

闽清:城乡建设一体化 民生事业大发展

新公交车已到,城区首条快速公交K1线即将开通;福银高速梅溪互通口,一座美丽新城现雏形……随着“三大一强”战略(大农业、大园区、大城关、强旅游)和城乡一体化布局的推进,闽清正在深挖经济潜力,补齐发展短板,促进经济社会发展。

现代新城已现雏形

推进“大城关”战略,是闽清县“十三五”的重头戏,梅溪新城是主战场。

梅溪新城2012年4月动工以来,已完成投资近30亿元,实现“一年一个样,三年大变样,五年现城样”,一座美丽的现代化新城已现雏形。

亲历新城成长的闽清县大城关建设指挥部工程建设处处长许惠芳说,6年前,梅溪新城所在地还是一片山坳,如今已有1万多人入住或即将入住。

新城的重点配套民生项目陆续建成。到9月下旬,江滨生态公园、两校一场一中心、瑞丰家园商住保障房等项目已建成。正在建设的科技馆、游泳馆、体育馆就像“飘落在三山水间的三瓣梅花”。其中,游泳馆已基本完工,科技馆正在室内装修。闽清县中医院和梅溪卫生院也即将完工。

同样在梅溪新城,闽清立足侨乡资源引进的启德行酒店项目,已完成部分场地填方平整。这

是闽清首个五星级酒店,填补了高端酒店的空白。梅溪新城还要建设总部经济大楼、法院审判技术大楼、移动生产指挥调度大楼等。

美丽闽清再上台阶

“1986年前,闽清县城只有台山公园,2014年后建设加快,现在城区共有9座公园供居民休闲娱乐。”闽清县住建局园林所负责人吴克镇说,闽清县2015年12月创建省级园林县城,到去年底,城区绿化覆盖率42%,人均公园绿地面积14.5平方米。植绿、爱绿、护绿在闽清蔚然成风。2016年修建的江滨休闲公园在福州市“5+7”休闲步道建设评比中荣获并列第一。2018年开园的江滨生态公园全长8公里,一步一景。市民在公园内能看到正在申请吉尼斯世界纪录的380米长陶瓷艺术壁画,一览闽江风光,还能逛植物科普园,在全国用免费WIFI上网,或踢一场五人制足球赛……

饮用水是重大民生工程,闽清将实现“双水源”。除了闽江水源地,总投资2.66亿元的闽清葫芦门水库去年国庆下闸蓄水,今后作为优质水源,将解决三溪、坂东、白中、白樟4个乡镇10多万居民饮用水安全问题,闽清由此形成城乡一体化供水。

闽清还建设了“千村整治、百村示范”工程,到去年底打造了96个美丽乡村,涌现出梅雄村、

后垅村、小园村等一批各具特点的美丽乡村,今年将再建设62个美丽乡村。到去年底,闽清还完成148个行政村污水治理、186个行政村垃圾整治,剩余行政村将在今年完成污水治理和垃圾整治任务。

城乡交通加快一体化

闽清是典型的山区县,交通曾经是一大短板。“现在交通事业为闽清插上腾飞的翅膀。”闽清县交通局局长池建开说,“十三五”期间,闽清计划投入57亿元,规划建设里程达300多公里。

闽清已构建起现代综合交通体系,福银高速、京台高速、合福高铁途经闽清,全县有4个高速出入口和1个高铁站,融入了福州城市“半小时交通圈”。

县内交通也大提升,横五线、联一线通车后,从坂东、塔庄、省璜等乡镇到县城和省城更快。闽清县交通局总工程师池守庄说,一级公路横五线将于明年春节前后通车,届时从县城到省璜的车程将从一个小时缩短到半个小时。

闽清城区首条快速公交K1线计划国庆开通,全程10公里,行驶25分钟。“今后相邻乡镇与乡镇之间也要推快速交通,形成‘10分钟生活圈’。”闽清县主要领导说,农村与城市公交一体化将极大便利居民出行,降低出行成本。

(欧阳进权 邱国文 郭子薇)

县经济开发区管委会开展“大学习”入园活动

本报讯 为持续兴起习近平新时代中国特色社会主义思想“大学习”热潮,激励动员广大“两新”组织职工把思想和行动统一到党中央决策部署上来,日前,闽清经济开发区管委会在福建浩通管业科技有限公司党员活动室开展“大学习”入园企业宣讲活动。

活动围绕《延安精神的当代价值》、《不忘初心,牢记使命》两个主题进行集中授课,县经济开发区管委会、白金工业园区指挥部、白金工业园区开发建设公司党员及入党积极分子,园区部分非公企业代表等32人参加宣讲活动,进一步增强了他们的“四个意识”,坚定了“四个自信”,推动习近平新时代中国特色社会主义思想在工业园区在企业得到进一步落实。(闽清党建)

闽清法院召开民商事审判工作新闻发布会

本报讯 近日,闽清法院连续召开民事、商事审判工作两场新闻发布会,向社会各界通报民商事审判工作情况。县司法局、县调解中心、企业家代表等30余人受邀出席会议。

近三年来,闽清法院共受理各类民事案件8748件,审结8274件,结案标的金额15.36亿元;共受理各类商事案件2564件,审结2495件,结案标的金额4.32亿元。

据了解,闽清法院深化“分调裁”机制改革,落实“三全”调解工作要求,坚持“调解优先、调判结合”,与司法、劳动、交通、旅游等15个部门设立诉调对接平台17个,聘请特邀调解员125名协助化解纠纷386起,司法确认调解协议258件,民事案件调撤率达41.6%。创新涉侨审判工作机制,紧抓福州“五区叠加”战略机遇,设立全省首个村级维护侨胞权益调解工作室,审结涉侨、涉港澳台案件190件,调撤率42.1%,积极服务“一带一路”建设。

此外,闽清法院充分发挥商事审判职能作用,出台《关于为闽清县优化营商环境提供司法服务保障的实施方案》,明确61条责任清单,审结涉企商事案件1634件,为企业挽回经济损失3.4亿元,有关经验做法受到省委办公厅肯定。同时,组建金融破产审判合议庭,深化执行移送破产程序的衔接,将涉及执行标的额3728万元的2件执行案件转入破产程序。(潘楚楚 吴宇炜)

乃裳广场将要“旧貌换新颜”

本报讯 近日,闽清县城区的乃裳广场周边围起了围栏,这引起了群众的关注。记者从县住建局了解到,筑起围栏是为了对乃裳广场进行封闭改造,在保留原有乃裳广场主体框架的前提下,主要对原有公厕、绿化及夜景进行提升改造。

据了解,该工程总投资约200万元,计划2019年元旦前完成,工期100天。乃裳广场作为我县最主要的城市文

化休闲广场,曾举办群众性文化活动数百场,是市民们文体活动、健身休闲的重要场所。为了给市民提供更加舒适、方便、优美的休闲场所,县住建局对乃裳广场全方位提档升级改造,将重新整理地形,增设绿植,使广场内绿意更浓,环境更好;重建公厕,新建文化风雨廊、残疾人通道等,完善园内设施,给群众休闲娱乐和健身提供更便利条件。(黄金燕)

东桥中心幼儿园主体工程完工



投资1000多万元的东桥中心幼儿园主体工程已完工,目前已进入装饰装修阶段,预计年内能够交付使用。届时将改善东桥幼儿园的办学条件。(本报记者 张永豪 摄)

市安监局来我县开展职业卫生安全检查

本报讯 9月29日上午,福州市安监局刘承勇副局长一行深入池园镇大蓬电瓷有限公司开展职业卫生专项执法检查。县委常委、副县长林志斌、县安监局局长黄强等陪同检查。检查组一行通过看现场、查内业等,重点检查了企业职业卫生主体责任落实、高温作业下员工安全保障、劳动防

护用品正确佩戴以及涉危岗位人员岗前、岗中、岗后体检等,检查中发现部分防护用品未正确佩戴使用,现场警示标识不足、涉危岗位职业健康体检不够等问题,要求企业严格按规范标准予以整改落实。(县安监局)

三省三县区书法展在梅举行

本报讯 9月27日,以“追源溯宋,礼乐同辉”为主题的三省三县区书法联展在我县美术馆举行。此次书法展由闽清县、安徽含山县、江西抚州市临川区宣传部、文联主办,画展集中展出了三地书法家的近百幅书法作品。县人大常委会副主任叶林生代表县委、县政府出席开幕式并致辞。

此次画展是闽清县礼乐文化周暨纪念陈旸诞辰950周年活动的一部分。据了解,闽清、含山、临川虽相隔千山万水,却有着独特的历史渊源。追源溯宋,临川是北

宋思想家、政治家、改革家、文化家王安石的故乡,含山县因王安石《游褒禅山记》而闻名于世,闽清是北宋礼乐家陈祥道、陈昉的故乡。陈祥道是王安石变法的参与者与支持者。以书法为纽带,回望历史,寄望未来,缔结情缘,深化友谊,是三县区书法联展的精神际遇。

省市县文联,含山、临川宣传部及文联等相关单位负责人、三县区书法家、书法爱好者参加了开幕式。(本报记者 吴广钟)

福建省百场社会科学专题报告会闽清专场开讲

本报讯 9月28日下午,我县举行2018年福建省百场社会科学闽清专场专题报告会。县委宣传部副部长黄勤暖主持会。

会议特邀福州大学法学院副院长丁国民为大家作了《行政行为法律风险应对策略》的专题讲座。讲座中,丁国民以其深厚的理论功底、丰富的实践经验,从行政行为法律风险的含义、类型、来源方面讲述了行政行为法律风险的基本概念和产生原因,并从事前教育、事中监控、事后纠偏等方面指出了行政行为法律风险的应对策

略:要未雨绸缪,增强法律风险意识;提升执法人员业务素质,依法执法;纯洁执法队伍,禁止不合格主体或人员参与执法活动;加大宣传力度,讲究执法策略等。

最后,丁国民就数十例征收拆迁典型案例与在场人员进行深入分析探讨,进一步加深了大家对行政行为法律风险的认识。报告内容丰富、见解深刻、论述透彻、语言生动、文例鲜活,具有很强的指导性、针对性和操作性。(本报记者 吴俊青)

闽清在粤乡贤经商不忘拥军

本报讯 中秋节前夕,广东闽清商会党委书记尹邦涛,执行会长黄能斌、黄飞翔一行专程赴陆军第74集团军驻广州部队慰问闽清籍新兵。

尹邦涛一行官兵们送去箱包及月饼礼盒,表达了商会乡亲对他们的关心和祝福,并向新兵所在单位赠送液晶电视,丰富官兵的业余文化生活,受到部队首长和福建籍140位新兵的热烈欢迎。

黄能斌代表商会致辞,勉励家乡子弟兵在军营充分展示当代闽清青年奋发向

上,积极进取的精神面貌,听党指挥、刻苦训练、锤炼意志、增强本领,努力把自己培养成为新一代合格军人,不负家乡人民厚望,为实现“强军梦”贡献力量。新兵们纷纷表示请家乡人民放心,誓为家乡争光,为军旗添彩!

广东闽清商会成立至今,始终心系家乡,为家乡的经济、社会发展贡献了力量。暖暖的中秋拥军行,彰显了他们对家乡子弟兵的厚爱,对闽清国防事业的全力支持,让我们为他们点赞!(县人武部)

塔庄司法所开展志愿者宣传活动

本报讯 塔庄司法所于9月28日上午在塔庄街道积极开展防范和打击非法集资志愿者宣传活动。

活动现场工作人员沿街发放宣传资料,清理涉嫌非法集资小广告,接受咨询解答等方式,对来往群众宣传引导,同时向群众讲解近年来发生的典型非法集资案例,认清非法集资的欺骗性和风险性及社会危害性,提醒广大群众拒绝高利诱惑,远离非

法集资,提高自我保护能力。引导群众主动学习必要的法律法规和金融常识,形成遇事找法、办事依法、解决问题靠法的法律思维模式,积极寻求合法的融资渠道,通过合法手段解决资金困难。

此次活动发放宣传材料100余份,取得良好的宣传效果并获得群众一致好评。(县委政法委 司法局)

县公证处上门公证服务群众

本报讯 近日,闽清县梅城镇某居民黄某走进闽清县公证处咨询关于遗产继承权公证的相关办理手续。其妻子于去年因病去世,留下银行存款,因不知道密码无法取出。黄某于2018年9月向闽清县公证处申请办理继承权公证,依据《中华人民共和国继承法》第五条、第十条、第二十五条的规定,被继承人的父母、配偶、子女均是继承人。在受理中,窗口人员了解到被继承

人的父亲许某行动不便,无法到公证处现场办理公证。在确认老人神智清醒后,遂由公证员与公证员助理于2018年9月25日亲自前往许某家中为许某办理放弃继承权声明书公证。

闽清县公证处采取上门服务等便民措施,服务上门,零距离办理公证,积极履行“便民、为民、利民”的服务宗旨,值得肯定。(司法局)

招租公告

梅糖酒(2018)第2号

县糖酒公司部分营业网点以公开竞标的方式招租,公告如下:
一、招租网点:梅城镇解放大街2号城西综合楼东起一号店(长途车站对面青春药店)。
二、租期:两年,网点①从2018年11月1日起至2020年10月31日止。
三、租金底价:2600元/月,投标保证金7800元。
四、报名及投标时间:①报名截

止时间:2018年10月9日上午11时。②投标时间:2018年10月9日下午3点。
五、其他事项及约定按标书规定的执行。
六、联系人:杨经理 联系电话:22332278 13705096906
特此公告! 闽清县糖酒公司 2018年9月27日

招租通告

根据省委巡察组移交的问题线索,我司存在车间招租不规范,为实现国有资产效益最大化,按照有关法律、法规和规章的规定,经研究决定,拟将闽清县梅城镇梅溪路40号维修车间进行公开招租,现将有关事项通告如下:
一、招租范围及面积:梅城镇梅溪路40号维修车间,面积1100㎡。
二、招租租期:三年。
三、经营范围:汽车维修。
四、招租方式:采取公开投标方

式,最高标者为中标。
五、竞租人资格要求:应具有有良好的商业信用,并具有良好的财务状况和支付能力,且具有完全民事行为能力。
六、有意者请于2018年10月8日前来电、来人或向闽清县汽车运输公司办公室联系。
联系人:许主任 联系电话:0591-22323435 闽清县汽车运输公司 2018年9月27日

扫黑除恶知识

12. 扫黑除恶打击的重点是什么?

(一)威胁政治安全特别是制度安全、政权安全以及向政治领域渗透的黑恶势力;从事民族分裂、宗教极端、暴力恐怖活动的团伙组织、家族黑恶势力。
(二)包庇、纵容黑恶势力或为黑恶势力违法犯罪提供便利的国家机关工作人员,即“保护伞”。
(三)农村地区把持和操纵基层政权、侵占农村集体财产的“黑村官及幕后推手”;横行乡里或利用家族、宗族势力称霸一方的“村霸”、“乡霸”,采用贿赂、暴力、欺骗、威胁等手段干扰破坏农村基层换届选举的黑恶势力。
(四)在征地、税收、拆迁工程项目建设过程中煽动群众闹事、组织策划群体性上访的黑恶势力。
(五)在商贸市场、批发市场、车站码头、旅游景区等场所欺行霸市、强买强卖、敲诈勒索、聚众滋事、侵害群众利益的各种“菜霸”、“行霸”、“市霸”等黑恶势力。
(六)在建筑工程、房屋拆迁、交通运输、仓储物流等领域强揽工程、强立债权、恶意竞标、强迫

交易、非法垄断经营、收取“保护费”、破坏经济秩序的黑恶势力。
(七)群众反映强烈的涉赌、涉高利贷非法讨债,以及采取故意伤害、非法拘禁、威胁恐吓等手段暴力讨债,或插手经济纠纷的“讨债公司”、“地下执法队”、“职业医闹”等黑恶势力。
(八)在乡村、城郊、居民社区、娱乐场所,有组织从事“黄、赌、毒、枪”的违法犯罪活动,严重败坏社会风气、危害社会治安的黑恶势力。
(九)拉帮结派、寻衅滋事、打架斗殴、强拿硬要、称王称霸等破坏一方秩序带有黑恶势力性质的帮派势力。
(十)对矿产、土地资源进行私挖滥采、非法开垦的违法行为,在养殖业中划地为界等违法行为的“霸霸”、“地霸”等流氓黑恶势力。
(十一)组织或雇佣网络“水军”在网上威胁、恐吓、侮辱、诽谤、滋扰的黑恶势力。
(十二)境外黑社会入境发展渗透以及跨国跨境的黑恶势力。
(十三)其他涉黑涉恶违法犯罪团伙。

预防出生缺陷 婚前孕前优生检测不可少

防治出生缺陷 助力健康扶贫

什么是出生缺陷?

出生缺陷也称为先天发育异常、先天发育畸形,是指由先天性、遗传性和不良环境等原因引起的出生时存在的各种结构性畸形、功能性异常的综合。在出生缺陷患儿中,遗传性出生缺陷约占1/3。我国属于出生缺陷高发国家,出生缺陷发生率高达5.6%。每年新增出生缺陷人口近100万人,已严重影响我国人口素质、经济建设及社会发展。

什么是婚前、孕前优生检测?

我市实行“免费婚检、免费孕前优生健康检查一站式”服务。新婚夫妇在婚检机构即可同时进行孕检。参与免费孕前优生健康检查的计划怀孕夫妇或婚前医学检查的新婚夫妇将有机会免费享受一次地中海贫血筛查诊断服务。
一、婚前保健介绍
婚前保健是对准备结婚的男女双方在结婚登记前所进行的保健服务。婚前保健就是老百姓通常说的“婚检”,但是其内容不单包括婚前医学检查,还包括婚前卫生指导和婚前咨询。
二、孕前优生健康检查介绍
国家免费孕前优生健康检查是我国的一项惠民政策。为准备怀孕的夫妇在受孕

之前提供一系列优生保健服务。

三、地中海贫血防控试点项目介绍
2018年,福州市计划为十二个县(市)区20015对夫妇免费进行地中海贫血筛查。免费提供地贫健康教育、地贫筛查、基因检测、咨询指导和高风险夫妇孕期追踪、产前诊断、遗传咨询、高风险夫妇妊娠结局随访等服务。

为什么要进行婚前、孕前优生健康检查?

出生缺陷造成的后果相当严重,而且是不可逆的。因此,预防应成为应对出生缺陷问题的关键措施。通过婚前、孕前相关检查,夫妇可以了解自身健康状况,发现可能影响生育的遗传、环境、心理、行为等风险因素。接受有针对性的优生咨询指导,采取相应的预防措施,从生理、心理、营养、行为方式等多方面做好准备,在最佳状态和最适宜的时机受孕,降低出生缺陷和流产、早产等不良生育结局的发生,生育一个健康的宝宝。

闽清县卫计局
闽清县疾控中心 (宣)

卫生和人口之窗